

边走边拍 “旅拍”时代的另类出行

娱乐界刮起“旅拍”风

上月,香港女星杨爱瑾和郭永淳的婚纱照在网上曝光,这套拍摄于意大利托斯卡纳的婚纱照,因为原汁原味的山坡背景和迷人的阳光而令人印象深刻。据透露,这对新人选择了一位意大利知名摄影师,他们这些婚纱照拍摄了足足两天,并且在拍摄之余,新人还跟随意大利摄影师品尝了当地美食。

“旅拍”风的始作俑者,大概就是明星们了。而明星所邀请的摄影师也都是圈内顶级人物。去年,黄晓明和颖儿在法国拍摄了婚纱照,为他们掌镜的便是时尚摄影圈中的“一姐”陈漫。《VISION》《VOGUE》《红秀》等时尚杂志的封面大片不少都出自陈漫之手。在为黄晓明和颖儿拍摄的婚纱照中,陈漫将巴黎的艾菲尔铁塔、枫丹白露城堡一一收入画面中,两人的甜蜜爱情在浪漫的巴黎背景下,被无限放大。

让人记忆犹新的明星海外婚纱照中,肯定有你熟悉的明星身影。六年前,陈小春和应采儿在毛里求斯拍摄的婚纱照还记得吗?即便时隔多年,这套由北京知名摄影师徐永明拍摄的明星婚纱照,依然是圈中的经典之作,并且由此掀起了明星们前往海岛拍摄婚纱照的浪潮。随后几年,明星严宽和杜若溪、唐笑和王磊先后在毛里求斯拍摄了婚纱照;吴京和谢楠则前往泰国普吉岛拍摄了婚纱照;胡杏儿和李乘德在比利时拍摄了婚纱照;模特杨舒越则和街球选手吴悠在海南岛拍摄了婚纱照。这些海岛婚纱照的掌镜者都是徐永明。

从为明星拍摄杂志大片,到带着明星去海外拍摄婚纱照,徐永明已不单单是一个摄影师,而是成为一种全新旅行方式的引领者。自从为陈小春和应采儿拍摄了世纪经典婚纱照后,不少人都在模仿这类独特的婚纱风格,而徐永明也从2014年开始策划高端定制的“旅拍”服务。带着摄影爱好者和相机一起去印度感受印度洒红节的缤纷色彩,去美国黄石公园感受冬季传奇,去纳米比亚看沙漠和星海,或者去腾冲感受秋季的绝色美景……在这样的旅程中,你不仅可以跟大师感受别样的风土人情,还可以跟着大师学习摄影技巧,或者在大师的相机中,发现独特的自己。



“旅拍”是什么?顾名思义,“旅拍”便是旅行加专业拍摄,是一种从娱乐明星逐渐风靡到普通人的旅行方式。尝试过“旅拍”,你会发现,旅行不再是单纯意义上的看风景,也不用拿着自拍杆辛苦找角度,而是由专业摄影师为你记录行程中的点滴,也会根据需求进行主题拍摄和创作。这样的出行是不是特别?

□本版撰文 本报记者 周蓓君

平凡人的“旅拍”时代

拍摄内容

蜜月婚纱 亲子出游

时光荏苒,“旅拍”已经不再是少数金字塔顶端人群的专属,普通消费者也希望能够在旅行中获得更多增值服务,或者将旅行和婚纱照结合在一起,在一趟旅程中收获更多。

需求决定市场,一些旅游类的门户网站也开始尝试在旅行爱好者中推广高性价比的旅拍服务。同程旅游从4月开始,推出了15条左右的“旅拍”线路,短短一个多月的时间,预定量已经超过了500单。

5月中旬,在教育行业工作的戚小姐和男友刚刚在苏州新区完成了一趟“旅拍”行程。在两天一夜的行程中,戚小姐和男友先是来到苏州酒店办理入住,在周边游历一番后,便早早地休息了。第二天早上8时,摄影师、化妆师及助理等一行5人准时敲响了戚小姐的房门。由于之前戚小姐已经选好了婚纱,并且与摄影师沟通过拍摄风格,因此妆容、发型很快便确定下来,换上第一套抹胸裙,戚小姐便和男友坐着摄影团队的车子出发了。在金鸡湖畔拍摄了两组欧美风格的婚纱大片后,再跟随摄影师来到预约的摄影棚内,完成了两套内景婚纱照。中午时分,还有一个摄像师和一个摄像助理来和他们汇合,为他们拍摄了一部微视频。一整天的时间,戚小姐不仅拍摄了四套婚纱照,一段微视频,并且领略了一番苏州新区的时尚风情。

戚小姐告诉记者,与传统影楼相比,旅拍的形式更容易预约到适合的时间,而且由于省去了门店的成本,这个行程价格也很优惠,性价比非常高。由于旅拍以外景为主,所以化妆师会事先安排好衣服和妆容的替换程序,“我是穿了抹胸款婚纱走出酒店的,拍完第一套在车里换了套头式的婚纱,所以整个换衣过程并没有感到任何尴尬和不便。化妆师也很有经验,妆容是从浅到深来更改的,发型也是从卷发到散开的造型,和摄影师配合得很好。”虽然是一次匆忙的预约,戚小姐表示这次“旅拍”给她留下了很好的印象。

记录生活的点滴是“旅拍”最吸引普通人的特色之一。虽然目前比较热门的“旅拍”行程以婚纱摄影为主,但其实旅拍的范畴可以更加广泛:亲子旅拍、家庭旅拍、闺蜜旅拍都可供选择。

那么如果在拍摄后发现拍摄质量不满意怎么办呢?同程旅游技术管理中心总监杨勇告诉记者,为同程客人提供服务的都是签约摄影师,他们的摄影技术和质量都是经过考核的。在拍摄过程中,同程旅游要求摄影师每拍摄完一套造型,要让客人看所有样片,如果认可便签字确认,若认为不满意便根据客人要求进行补拍:“在拍摄过程中,有问题要做到当时当地解决。”据杨勇介绍,目前尝试“旅拍”的消费者主要集中在北上广深和江浙一带,90后更爱“旅拍”:“时下年轻人更愿意享受快乐,不少人选择在婚礼仪式前先去蜜月旅行,正好在度蜜月的同时可以把婚纱照一并完成。”



海内外热门“旅拍”地

推荐地 丽江 三亚 巴厘岛 希腊

“旅拍”除了拍摄出美丽的照片,更重要的是去享受这个过程。因此,最美的旅拍目的地,自然也是最美的旅游目的地。

在国内,云南丽江和海南三亚是最受关注的“旅拍”目的地。丽江因其纳西族风情深受人们的喜爱。大名鼎鼎的丽江古城,可远眺玉龙雪山,古城内的少数民族建筑保存得相当完好,砖木结构的楼房鳞次栉比,整个古城散发出浓郁的民族风情,随处都能变成美丽的背景。云南的束河古镇也是一个纳西族特色村落,是茶马古道上保存完好的

重要集镇之一。束河古镇背靠聚宝山,山形仿佛堆垒起来的高峰,也让人流连忘返。除此之外,丽江周边还有黑龙潭、清溪水库等自然景观,在丽江拍摄婚纱照,既能有浓郁的民族风情,又能找到自然时尚的气息,多元的地理环境让每一张照片都呈现出独特的风格。

海岛也是热门“旅拍”目的地,之前提到的大多数明星,都选择在海岛完成婚纱照。为什么海岛最受新人欢迎?因为在蓝天白云、碧海金沙、椰林树影中拍出来的大片,往往还没有修片就已经很美了。如三亚晨光克拉码头酒店,地处三亚湾,外部建筑宛如一艘正在驶向大海的游轮,充满了动感。酒店附近的海边、沙滩、椰林、泳池、草坪都是完美的外景地。如果想

去更远的地方取景,只要事先与摄影师沟通好,亚龙湾、海棠湾也能留下两人的美丽倩影。

除了国内之外,去海外拍婚纱照也逐渐成为潮流。以前去海外拍婚纱照只能自己带着婚纱,支起三脚架拍摄,或者找朋友帮忙。但是婚纱摄影毕竟是非常专业的行业,专业摄影师更能提供完美的婚纱照。目前可以搜到的“海外旅拍”目的地包括巴厘岛、普吉岛、济州岛、斯里兰卡、马尔代夫、冲绳、希腊圣托里尼岛等热门旅游地,在当地会有中国籍摄影师为新人们提供婚纱摄影服务,一切婚纱照所需物品也都会有专人准备,新人所需要做的便是在绝美景色中,享受旅途的每一个时刻,在不经意间,由镜头留下最美的倩影。

TIPS

完美婚纱“旅拍”小贴士

- 拍摄前与摄影师充分沟通,可以把喜欢的照片带给摄影师参考;
- 为保持发型自然请于拍摄前十天左右修剪
- 发型:
 - 男士需自备白色和黑色短袜各一双;
 - 女士可自带无肩带内衣,内衣裤颜色以浅色为佳;
- 拍摄前一晚十点后少喝水,以免第二天脸部浮肿;
- 在阳光强烈的地方拍摄,需准备好防晒霜;
- 为避免镜片反光要佩戴隐形眼镜或空镜框。

